

登封 10 条硬核举措护航营商环境

让企业真切感受到“意见有人听、问题有人管、利益有人护”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 袁建龙 通讯员 宋跃伟 张雅清)“对政策不落实或落实不及时、协议不履行、‘新官不理旧账’的,一律从严从快从重追责问责。”“执法类和服务类评为‘最差’的科室负责人、主管副职和单位一把手给予相应惩戒处理。”近日,登封市纪委监委出台《强化监督执纪问责护航营商环境十条措施》,加快构建亲清新型政商关系,持续优化营商环境,推动县域经济高质量发展。

工作作风的好坏直接影响企业的发展。登封市聚焦乱检查、乱摊派、乱收费和不作为、慢作为、乱作为等问题,紧盯落实惠企政策、优化审批服务、规范监管执法、重大项目建设等关键环节,从严查处职能部门不诚信不践诺背后的腐败问题、责任问题。

切实推动新型政商关系,严格落实“九要九不得”正负清单,鼓励党员干部和公职人员在依规依纪依法的前提下,与企业及企业经营管理正常接触、阳光交往,真心实意为企业排忧解难。选聘一批企业负责人作为全市“营商环境观测

员”,选取部分有代表性的企业作为“营商环境监测点”,由“观测员”定期不定期开展营商环境监督监测,及时收集在服务企业过程中存在的问题、意见和建议。登封市纪委监委定期开展走访调研,主动听取企业诉求和优化营商环境的建议,督促协调职能部门及时解决。

深入开展行风评议工作,对各行各业行政事业单位营商环境服务工作进行评议,重点评议具有行政执法权、审批权的科室和所属机构。执法类和服务类分别评出“最佳”和“最差”科室。评为“最差”的科室负责人、主管副职和单位一把手给予相应惩戒处理。

发挥巡察“利剑”作用,紧盯落实惠企政策、推进流程再造、优化审批服务、规范监管执法、维护市场秩序等关键环节,适时开展专项巡察和机动巡察。以营商办监督举报平台、“清风登封”微信公众号、“12345”政务热线、24小时营商环境举报电话、营商环境问题投诉举报箱等为载体,全面畅通信访举报渠道,让企业真切感受到“意见有人听、问题有人管、利益有人护”。

■ 汇聚微光 照亮他人

“创业小屋”

让资源再利用、居民有福利

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 董占卿 通讯员 张丹丹)9月4日,中原区桐柏路街道平安街社区第一家承载着创业梦想的“创业小屋”——一戴小吐司正式开业。该“创业小屋”让小区居民体验鲜烤面包幸福味道的时候,还为居民提供免费便民服务,每月定时为贫困家庭送爱心面包等。

就业是最大的民生,平安街社区积极响应就业相关工作要求,扶持辖区商户居民再就业,倡导用“新就业”缓解老矛盾,用“微创业”稳住大民生。今年7月以来,社区多次召开党员居民代表会议,谋划商讨为辖区居民提供就业创业机会,有效利用社区闲置资源,增进民生福祉。经过多轮商讨,社区最终以“创业小屋”的形式开展公开

招募,53个居民群同时发布招募信息。参与过志愿服务、退役军人及下岗职工等有创业点子,并且能让居民足不出户就能享受到低偿服务和免费服务的项目优先。招募信息一经发出,两个小时电话报名的就有20多人,现场报名的十几人。社区一一进行登记,严格审核把关,与符合条件的居民进行多轮细节沟通,签订使用协议。创业居民可免费使用“创业小屋”,社区帮助创业居民宣传推广,创业成功且能正常运营后,创业居民需定期向发展治理慈善基金账户捐款,用于小区及居民慈善项目及公益活动。

下一步,平安街社区还将利用闲置资源打造属于小区居民的家电维修点、便民早餐外带点等。

“微”网格

政策宣传到位 岗位帮扶到人

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 马燕 陈海潮 通讯员 钱思琪 彭飞)就业是民生之本,高校毕业生就业更是重中之重。郑东新区商都路办事处充分发挥网格员人熟、地熟、情况熟的优势,将公共就业和人才服务延伸到基层,9月1日以来,大力搭建政策普惠平台、指导服务平台,切实把稳就业、保就业责任落到实处。

每天上午9时,各个社区的网格员会将前一天搜集到的招聘信息汇总统一发至网格微信群里。“我们除了帮忙转发一些应届生考虑的‘三支一扶’、事业单位等相关考试信息,也会收集针对各个年龄段需求的招聘信息。”康宁社区3号楼微网格长说,“大家提前和社

区召开过座谈会,安排专人对接各大招聘平台收集信息,其余人员进行线下帮扶。”

通过落实网格“人头对人头”包联机制,微网格长走访入户,建立数据台账,动态掌握辖区高校毕业生就业情况,给予精准指导帮扶就业。对有就业愿望的群体做好主动服务,协助与辖区内意向企业联系,推荐就业岗位;通过网格微信群、“商事办”小程序、人才交流市场等就业信息平台,帮助发布求职信息,推介就业;定期对网格内未就业高校毕业生、就业困难人员实行走访、登记,推送就业优惠政策,真正做到“政策宣传到位、岗位帮扶到人”。截至目前,已为2023年应届毕业生提供就业服务100余人次。

中牟 165 件文物定级入库

国家二级文物1件、三级文物77件 三国时期的居多



专家对出土文物进行鉴定分类

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张朝晖 通讯员 朱云楷 王红波 文/图)近日,中牟县文化广电旅游体育局按照河南省文物局印发的《关于开展全省国有文物收藏单位藏品清查建账建档工作的通知》要求,邀请河南博物院的3位专家对中牟近几年出土的陶器、瓷器、铜镜等165件(套)馆藏藏品进行全面、专业、细致的鉴定。

现场,文物鉴定专家组严格按照《文物定级标准》,仔细观察文物本体,对文物从历史、艺术、科学价

值及保存现状等方面进行鉴定,分出国家二级文物1件、国家三级文物77件、一般文物87件。通过鉴定,这批文物有非常高的历史、文物、科研价值,最早的是战国时期的,多数器物为三国时期的。文物符合三国时代特征,说明中牟地区历史文化厚重,中牟也是“官渡之战”的发生地。

这些文物丰富了中牟博物馆馆藏文物品类与数量,为开展藏品保护、陈列展览等工作提供了强有力的实物资料。

“微”型消防站

构建家门口“消防安全圈”

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 朱翔宇 通讯员 王杜鹃)扎实推进辖区微型消防站建设,加强微型消防站火灾预防和应急处置能力,构建起家门口的“消防安全圈”,昨日,二七区五里堡街道五里堡南社区开展有主管楼院及沿街门店微型消防站实地专项检查指导。

微型消防站,是以救早、灭小和“三分钟到场”扑救初起火灾为目标,配备必要的消防器材,依托

单位志愿消防队伍和社区群防群治队伍,是在消防安全重点单位和社区建设的最小消防组织单元。

检查过程中,社区工作人员和志愿者重点查看了微型消防站消防设施设备、消防安全管理制度、消防安全巡查记录等各项消防安全内容。看着社区工作人员细致的检查,开宾馆的杨老板感叹:“宾馆面积大,有了这个微型消防站,我们感到十分安心。”